

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций соискание
ученой степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мамедова Турала Натиг оглы
на тему «Влияние прямых иностранных инвестиций на развитие
экономического сотрудничества стран СНГ», представленной
на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Актуальность темы исследования Мамедова Т.Н. представляется аргументированной и обоснованной, поскольку прямые зарубежные инвестиции выступают одним из ключевых факторов развития сотрудничества стран на современном этапе. Активизация процесса взаимного прямого инвестирования имеет важное значение для перспектив развития экономической интеграции стран СНГ, как между собой, так и с зарубежными странами.

Научная новизна диссертационной работы Мамедова Т.Н. состоит в обосновании влияния прямых иностранных инвестиций на развитие экономических отношений государств-членов СНГ в современных условиях. В автореферате выявлено положительное влияние долгосрочных инвестиций на развитие экономического взаимодействия стран-партнёров.

В представленном исследовании разработано авторское понятие «прямые иностранные инвестиции» на базе изучения терминологий, принятых в зарубежной практике. Впервые выделены инновационные, макроэкономические, микроэкономические, политические, социально-экономические и природно-ресурсные факторы, влияющие на разработку инвестиционной политики стран СНГ. Обосновано, что страны союза имеют единые сильные и слабые стороны, которые оказывают влияние на развитие экономического сотрудничества исследуемых стран в условиях геополитической нестабильности.

Практической значимостью обладает эконометрическая модель, которая позволила оценить количественные параметры причинно-следственных связей прямых иностранных инвестиций и объёмов внешней торговли в странах СНГ. Диссертантом выявлены тенденции, проблемы и перспективы прямых инвестиций в развитии сотрудничества СНГ.

Отдельного внимания заслуживает предложенная автором методика оценки инвестиционного климата стран союза. В диссертации выявлено, что Азербайджан занимает ведущую позицию среди остальных стран СНГ по уровню инвестиционной привлекательности. На основе проведенной комплексной оценки трех показателей сделан вывод, что Казахстан является наиболее благоприятной страной с точки зрения правовой среды. Однако по уровню ВВП на душу населения, страна занимает второе место в рамках интеграционного объединения СНГ, уступив Российской Федерации.

Ценность работы составляют предложенные Мамедовым Т.Н. практические меры по формированию благоприятного инвестиционного климата в рамках СНГ. Особый интерес представляет авторская схема реализации и поддержки трансграничных кластеров между странами СНГ.

Кроме того, в работе представлена информация об инвестиционных проектах между Россией и Азербайджаном, что, безусловно, представляет интерес для практиков.

Стоит отметить, что в автореферате недостаточно подробно раскрыты направления развития инвестиционного сотрудничества на уровне межгосударственных объединений СНГ-БРИКС. Было бы целесообразным выявить и обозначить механизмы экономического взаимодействия исследуемых стран в сфере прямых иностранных инвестиций.

Однако указанный недостаток не снижает общей ценности проведенной научной работы. Основные результаты исследования обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертация Мамедова Турала Натиг оглы на тему «Влияние прямых иностранных инвестиций

на развитие экономического сотрудничества стран СНГ» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры
«Экономика и управление»
Азербайджанского Государственного
Экономического Университета
Доктор экономических наук

Гасанов Расим Тапдыг оглы

«16» апреля 2021 г.

Адрес: АЗЕ 1001, Азербайджан, г. Баку, ул. Истиглалят, д. 6
Телефон: +99(450) 216-66-74, e-mail: Rasim_Hasanov@unec.edu.az

[]

[]